

## 杭州兴源过滤科技股份有限公司

### 使用超募资金和自有资金购买土地使用权可行性报告

#### 一、项目背景

杭州兴源过滤科技股份有限公司(以下简称“公司”或“本公司”)作为一家拥有自主知识产权的高新技术企业(截止目前,公司有效发明专利达38件,远远领先行业竞争对手),以技术创新为动力,以技术、品牌、质量和服务求市场,形成并保持了公司在提供物料过滤系统整体解决方案方面的技术领先优势。

公司坚持主营业务“做精、做强、再做大”,主营业务量不断扩大,对生产规模、生产环境、生产能力提升的需求愈加明显,现有的场地不足以支持公司的长远发展,需要购置土地为今后的发展提供储备用地,以推动公司长期健康发展。

#### 二、项目概况

##### 1、项目建设内容

本次计划投资购买不超过58,581平方米(以土地相关部门最终审批数字为准)的土地,主要用于公司主营业务的研发、制造及配套设施建设用地,同时为公司将来扩大发展规模进行土地战略储备,以期和募投项目“年产800台大中型隔膜压滤机及技术研发中心建设项目”形成互补,促进企业的发展。

##### 2、项目区位和地理环境

本次拟购土地位于杭州余杭经济开发区,是公司募投项目“年产800台大中型隔膜压滤机及技术研发中心建设项目”用地的东侧预留

地块,本公司在作募投项目设计时已经作了整体规划。

该地块位于杭州市余杭区临平街道建富社区,东至兴起路,南至横二路,西至杭州兴源过滤科技股份有限公司募投项目“年产800台大中型隔膜压滤机及技术研发中心建设项目”建设所在地,北至河流,并与已开工建设京杭运河二通道相望,与超山风景区较近,地理位置独特、优越,环境优美,有白鹭栖息,绿水环绕。

### 3、 拟购买土地基本情况

土地位置:余政工出(2012)017号地块;

土地性质:工业用地,出让年限50年;

总面积:不超过58,581平方米(以红线图为准);

起始价:3,340万元(以土地实际招、拍、挂成交价格为准)

招拍挂土地面积不超过58,581平方米,交易价格以土地上市挂牌交易成交价格为准。

### 三、 项目必要性

公司主营业务为压滤机的研发、制造、销售和服务,作为过程装备,应用于化工、食品、生物医药、矿物及其加工行业;作为环保装备,应用于城镇污水污泥、自来水污泥、疏浚污泥和工业污泥的脱水过滤,具有广阔的市场前景。

国务院办公厅发布的关于印发“十二五”全国城镇污水处理及再生利用设施建设规划的通知(国办发〔2012〕24号)指出:“十二五”期间,全国规划建设城镇污泥处理处置规模518万吨/年。其中,设市城市383万吨/年,县城98万吨/年,建制镇37万吨/年;东

部地区288万吨/年，中部地区124万吨/年，西部地区106万吨/年。全部建成后，各省（区、市）污泥无害化处置率均达到规划确定的目标，城镇污水处理厂污泥产生的环境隐患得到有效遏制；“十二五”期间，新建污泥处理处置规模518万吨（干泥）/年，污泥处理处置设施建设投资347亿元。

2012年5月17日，环保部、发改委、水利部和财政部四部委召开新闻发布会，联合发布了《重点流域水污染防治规划（2011-2015年）》指出：初步确定规划骨干工程项目5998个，估算投资3460亿元。

食品工业“十二五”发展规划指出：以提高食品装备制造能力、自主化水平，支撑食品工业发展方式转变和产业结构调整升级为目标，坚持自主开发与引进吸收相结合，提高集成创新和引进消化吸收再创新的能力。公司具有完全自主知识产权的全自动啤酒麦汁压滤机、全自动油脂分提隔膜压滤机和全自动海藻胶隔膜压滤机将迎来销售良机。

大宗工业固体废物综合利用“十二五”规划指出：培育一批具有较高技术装备水平和市场竞争力的大宗工业固体废物综合利用专业化企业，提高尾矿资源综合利用水平，这将直接促进公司全自动快开式隔膜压滤机的销售。

这些政策的实施，将直接拉动市场对公司污泥深度脱水干化一体机的需求。

公司现有的厂区将无法满足不同发展所需的土地要求。公司拟

在余杭经济开发区申请建设用地，在公司现有经营区域土地资源十分稀缺的情况下，抓住机遇，购买适于公司用于长期发展需要的新土地作为今后投资项目建设用地和企业发展用地，是非常有必要的。通过本次用地的购置，将有利于进一步扩大公司的综合生产能力，优化公司的产能布局和产品结构，增强公司核心竞争力，保障公司未来的持续发展需要。本次项目实施后，公司将加大对新产品开发的投入，围绕扩大主营业务，提升成套装备产业规模，加快发展先进装备制造业和环保产业，坚持自主创新与技术引进相结合，实施资源和产业链的有效整合，丰富产品线，实现产品的标准化定制，同时促进新技术和新产品尽快产业化，使公司的制造规模和经营能力再上一个新台阶，为公司长期生产经营场地提供必要的条件。

#### 四、 交易概况

根据《深圳证券交易所创业板股票上市规则》、《深圳证券交易所创业板上市公司规范运作指引》等相关法律、法规的规定，公司第一届董事会第二十四次会议审议通过了《关于使用超募资金购买土地使用权的议案》，相关事项如下：

1、根据《中华人民共和国物权法》、《中华人民共和国合同法》、《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》等法律、法规及有关土地供应政策规定，公司拟购买不超过58,581平方米土地使用权。

2、本次购买行为不构成关联交易，也不构成重大资产重组。

#### 五、 交易对方的基本情况

杭州市国土资源局余杭分局。

## 六、 购买土地的资金安排及对公司影响

### 1、 土地购置资金安排

本次土地购买起始价为3,340 万元（以土地实际招、拍、挂成交价格为准），公司将用超募资金2,332.45万元支付部分购置款，其余由公司自有资金解决。

### 2、 对公司的影响

本次购买发展用地，主要为公司主营业务的扩产建设及配套建设，以及为新产品的产业化创造条件。通过本项目的实施，有利于促进公司产品结构多元化发展，增强公司核心竞争力，保障公司未来可持续发展。

## 七、 项目风险分析

1、 风险因素 本购买发展用地与之相关的政策、市场和经济效益等方面存在不确定性，因此本项目存在一定的风险。

（1）购置土地的风险 由于本次发展用地还需要通过招拍挂程序进行竞拍，存在竞拍不成功的风险。

（2）新增摊销影响利润的风险 本项目投资属于固定资产的投入，将新增无形资产，存在新增无形资产摊销影响公司利润的风险。

### 2、 应对措施

#### （1） 购置土地风险应对

公司将加强与当地政府机关的密切沟通，了解土地市场行情，采取积极的应对措施，力争竞拍成功。

## （2）新增摊销影响利润的风险应对

购置土地主要用于主营业务及配套设施建设用地，为公司储备产品的生产和新产品的引进做准备。公司将积极推进项目建设和实施工作，力争尽快形成新的利润增长点，消除新增摊销影响利润的风险。

## 八、 结论

本次购买土地主要着眼于公司未来发展规划，符合公司长远发展战略，有利于扩大公司主营业务规模，有利于提高产品市场占有率，有利于构建更加稳定的生产经营环境，有利于进一步拓展新产品，增强公司的综合竞争力，保证公司未来持续发展。同时符合公司及全体股东的根本利益。虽然项目具有一定风险，但公司已有完善的应对措施可有效规避和预防风险发生。 因此，本项目是可行的。

杭州兴源过滤科技股份有限公司

二〇一二年六月五日